
CONCURSOS E PROVAS

Questões A presentadas na Prova  
de H abilitação para Dentista  
de qualquer Ministério - P. H. 2073

E'sta prova terá a duração de 4 horas

PROVA ESCRITA

q u e s t õ e s  d e  m ú l t i p l a  e s c o l h a

Cada questão que segue consiste numa afirmação 
ou numa exposição que se completa quando fôr juntada 
uma das cinco linhas abaixo da aludida afirmação ou 
explicação.

O trabalho consiste em ler com atenção a primeira 
parte da questão e escolher uma das cinco linhas.

Exemplo: Questão: Entre os seguintes metais, o 
mais usado em Odontologia é :

—  zircônio
—  berilo
—  ouro
—  chumbo
—  vanádio

Eis o exemplo. Lendo as cinco respostas, vê-se 
logo que a única aceitável é a resposta “ ouro” . Então, 
antes da palavra ouro coloque um sinal X .

Assim :
—  zircônio
—  berilo 
x
—  ouro
—  chumbo
—  vanádio

Nota —  Esta parte da prova contém 50 questões e 
vale até 50 pontos.

1. O anestésico empregado em Odontologia para anes­
tesia troncular contém um vaso-constritor para :
—  combater o efeito da substância anestesiante

sôbre o coração
—  diminuir a hemorragia no campo operatório
—  evitar dôres pós-operatórias
—  protelar a difusão do anestésico injetado
—  aproveitar o efeito bacteriostático do anestésico

2. O que determina a maior dureza dos Raios X  é :
—  intensidade da corrente
—  miliamperagem
—  resistência da ampola
—  o  número de Watts consumidos
—  resina acrílica

3. Os tecidos da bôca toleram melhor :
—  ligas de ouro
—  ligas de cromo-cobalto
—  ligas de platina
—  amálgama de cobre
—  resina acrilica

4. O emprego de verniz isolante antes da obturação 
com cimento de silicato tem como finalidade :
—  evitar a evaporação da água do silicato
—  evitar a penetração de silicato nos canaliculos

dentinários
—  evitar a penetração de ácido nos canaliculos

dentinários
—  evitar a descalcificação da dentina
—  estabelecer adesividade da obturação

5. Dentre os fatores abaixo, qual o indispensável para 
que haja formação de tártaro dentário :
—  excesso de vitamina C
—  falta de vitamina C
—  excesso de ácido oxálico na saliva
—  presença de globulinas na saliva
—  presença de tiocianatos na saliva

6. O endurecimento do alginato é um processo :
—  químico
—  térmico
—  de cristalização
—  mecânico
—  de dessecamento

7. Dentre os seguintes itens, assinale aquêle que não é 
causa etiológica da pulpite :
—  irritação química
—  invasão microbiana
—  irritação térmica
—  irritação traumática
—  hipersensibilidade dentinária

8. A dose de segurança para os pacientes, em face 
dos Raios X , na prática do radiodiagnóstico den­
tário habitual é de :

—  3.600 miliampères-segundos
—  600 miliampères-segundos
—  90 miliampères-segundos
—  30 miliampères-segundos
—  15 miliampères-segundos

9. A abrasão pode ocasionar :
—  paradentose
—  dentina secundária
—  pericementite
—  oclusão traumática
—  torsi-versão

Um paciente portador de infecção focal dentária 
vem sendo tratado há dez dias com dois comprimidos 
de 0,5 g . de sulfa, de quatro em quatro horas. 
Feita uma extração dentária, apresenta, vinto e 
quatro horas depois, os seguintes sinais : fraqueza 
mal-estar, dôr de garganta, com induto pultéceo e 
certo aumento dos gânglios linfáticos cervicais. Em 
qual das seguintes hipóteses urge pensar :
—  bacteremia por manipulação de foco
—  ativação de foco e propagação à garganta
—  simples resfriado
—  granulopenia por intoxicação
—  metástase de neoplasma

Assinale, dentre as seguintes, a que não é indicação 
para extração :
—  dentes inclusos em portador de dentadura
—  dentes com destruição de mais de dois terços do 

paradêncio
—  dentes com abcessos crônicos
—  dentes implantados em área de ósteo-necrose
—  dentes com tubérculo de Carabelli

12. Assinale o que ocorre quando as dentaduras de re 
sinas acrílica são guardadas fora dágua :
—  mudam de côr
—  modificam o tamanho

10.

11 .
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—  soltam os dentes
—  ficam gretadas 
— ficam porosas

13. Em caso do excesso de salivação emprega-se:
—  urotropina
—  cilotropina
—  atropina
—  piiocarpina
—  adrenalina

14. Em qual dos seguintes estados pode ocorrer a ne- 
crose da papila gengival :
—  estomatite afetosa
—  estomatite cremosa
—  paradentose
—  estomatite gravídica
—  estomatite mercurial

15. A pequena marca em relêvo que os filmes dentários 
apresentam serve para :
—  prender o grampo para revelar
—  diferenciar o filme, na câmara escura, do restante 

invólucro
—  distinguir, em qualquer filme, o lado da emulsão 

sensível
—  servir como ponto de referência para localização 

da área radiografada
—  indicar o grau de sensibilidade do filme

16. Qual dos seguintes estados mórbidos ou condições
patológicas representa maior perigo de contágio 
para o cirurgião dentista :

—  placas mucosas
—  épulis
—  queilite
—  xerostomia
—  goma sifilítica

17. O aumento da inclinação das cavidades glonóides da
articulação têmporo-mandibular, ocasiona :

—  aumento do raio da curva de Spee
—  diminuição do raio da curva de Spee
—  aumento da inclinação das cúspides dentárias
—  aumento do over-bite
—  diminuição da dimensão vertical

18. As hipoplasias do esmalte em dentes decíduos são 
encontradas mais freqüentemente :
—  na3 superfícies vertibulares dos incisivos supe­

riores
—  na coroa dos caninos
—  nas superfícies oclusais dos molares 
—- nos pontos de contato dos incisivos
—  nos pontos de contato dos molares

19. Numa radiografia, a imagem mais rádiotrans- 
parente é :
—  do esmalte
—  da dentina
—  da polpa
—  do cemento '
—  do osso alveolar j

20. As impressões em alginato devem ser passadas para 
gêsso imediatamente após a remoção da bôca, para:
—  evitar contração do material
—  evitar distorção do modelo
—  evitar a proliferação de germens
—  evitar a formação de fendas ou gretas
—  evitar a decomposição do material

21. Dentre as condições abaixo, qual não dificulta a 
extração dentaria :
—  dente com cisto radicular
—  dente com dentina friável 
__  dente com anquilose
—  dente com raízes divergentes 
__ dente com exostose

22. Placas fibrinosas, esbranquiçadas, facilmente removí­
veis, situadas nos pilares da garganta, úvula e pa­
rede da faringe, são características de :
—• leucoplasia
—  difteria
—  noma
—  monilíase
—  tuberculose

23. Na moldagem indireta para incrustações, o material 
que dá maior exatidão é :
—  cêra
—  gêsso
—  godiva
—  hidrocolóide
-— composição de Dietrich

24. O traçado do arco gótico serve para determinar :
—  inclinação das cavidades glenóides
—  relação cêntrica
—  dimensão vertical
—  over-bite
■—  curva de compensação

25. A presença de grande número de lactobacilos acidó- 
filos na saliva, pode representar :
—  bloqueio do sistema retículo-endotelial
—  falta de anticorpos
—  predisposição à cárie
—  predisposição à estomatite aftosa 
•—  predisposição à paradentose

26. O chamado “riso sardônico”  faz pensar, de preferên­
cia em :
—  trismo infeccioso
—  trismo traumático
—  tétano
—  paralisia facial
—  meningite

27. Um molde em alginato mantido imerso em água:
—  aumenta de volume
—  diminui de volume
—  retarda o endurecimento do gêsso
—  aumenta o endurecimento do gêsso
—  aumenta a expansão do gêsso

28. Dentre os seguintes estados qual não ocasiona dôr: 
—- pulpite
—  pericementite
—  perturbações circulatórias dos vasos pulpares
—  neurite
—  degeneração gordurosa da polpa

29. Após quinze minutos, uma obturação a silicato atin­
ge a
—  5%
—  10%
—  40%
—  70%
—  100%
da resistência que atingirá catorze meses depois.

30. Em qual dos seguintes estados menos esperaríamos 
encontrar reação ganglionar cérvico-facial :
—  epitelioma da língua
—  cancro duro
—  doença de Hodgkin
—  abcesso dentário crônico
—  trismo decorrente de tétano

31. A abrasão dentária é :
—  defeitó congênito
—  conseqüente ao tártaro dentário
—  deficiência de vitamina
—  conseqüente à acidez da saliva
—  mero desgaste mecânico

32. Exclua uma das seguintes fôrças, que não seja apli­
cada na extração dentária :
—  fôrça de pressão 
-r- fôrça lateral
—  fôrça de torsão
—  fôrça rotativa centrífuga
—  fôrça de tração
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33. Na redução de uma luxação têmporo-mandibular, oj 
movimentos são :
—  para baixo e para trás
•—  para cima e para dentro
—  para fora e para cima
—  para cima e para frente
—  para baixo e para diante

34. Uma dose diária de fluoreto, útil na profilaxia da 
cárie e sem perigos, seria de :

—  um micrograma
—  mil microgramas
—  vinte e cinco mil microgramas
—  um decigrama
—  uma grama

35. O amíflgama com baixo teor de mercúrio, comparado 
com o de alto teor de mercúrio, vem a ser :

—  mais fraco
—  mais forte
—  igualmente resistente
—  mais solúvel no meio bucal
—  menos solúvel no meio bucal

36. Qual dos seguintes elementos anatômicos não pode 
ser confundido com um cisto, na interpretação radio• 
gráfica :
—  buraco palatino anterior
—  fossa nasal
—  divertículos de seio maxilar
—  alvéolo de extração dentária recente
—  buraco mentoniano

3 7. Noma é :
—  infecção sifilítica
—  neoplasma maligno
—  lesão de fundo tuberculoso
—  processo gangrenoso
—  leucemia linfática

38. As manchas de Koplik têm relação com :
—  sarampo
—  varicela
—  escarlatina
—  cachumba
—  período secundário da sífilis

39. Numa radiografia mostrando as superfícies proxi- 
mais dos dentes, uma lesão por cárie mais fàcil- 
mento se confundirá com :
—  obturação a silicato
—  tártaro dentário
—  bôlsa piorréica
—  dentina secundária
—  nódulo pulpar

40. Gengivas tumefeitas, túrgidas a ponto de cobrir os 
dentes, sensíveis e sangrando ao mais leve toque, de 
coloração vermelho-vioUcea e mesmo equimótica, 
associadas à fetidez do hálito e sensibilidade dolorosa 
dos ossos, faz pensar em :
—  deficiência de vitamina C
—  gengivite hipertrófica pelo Dilantin Sódico
—  gengivite arsenical
—  gengivite gravídica
—  gengivite traumática

41. A dentina secundária é formada p or :
—  fibras do paradêncio
—  odontoclastos
—  odontoblastos
—  restos epiteliais de Malassez
—  cementoblastos

42. O hidróxido de cálcio é 
como :
—  pó dentifrício
—  capeador da polpa
—  obturador de canal
—  obturação provisória
—  hemostático tópico

empregado m odernam enf*

43. Uma concavidade atingindo a dentina na face ves­
tibular de um incisivo central superior, com superfícií.

polida, de fundo duro e bordos lisos, é:
—  erosão
—  cárie
—  abrasão
—  cavidade deixada pela queda de obturação
—  mancha de Koplik

44. O ácido para-amino-benzóico e seus derivados tem 
ação :
—  solubilizante das sulfanilamidas "
—  sinérgica das sulfanilamidas
—  impediente das sulfanilamidas
—  corretivo das sulfanilamidas
—  fixador das sulfanilamidas

45. Para qual dos seguintes tumores deve o cirurgião 
dentista estar mais atento, diante de alteração da

ponta da língua :
—  épulÍ3

—  râr.ula
—  leio-mioma
—  epitelioma espino-celular
—  sarcoma

46. O emprego de barbitúrico antes da anestesia oca­
siona :
—  propensão à hemorragia
—  maior resistência à infecção
—  vaso-constrição local
—  facilidade de formação do coágulo
—  potencialização da anestesia

47. Na dentadura decídua, a curva de Spee
—  é inexistente
—  tem metade do raio daquela da dentição perma­

nente
—  tem um têrço do raio daquela da dentição perma­

nente
—  tem dois terços do raio daquela da dentição de 
leite
—  é igual à da dentadura permanente

48. Assinale, dentre os seguintes itens, aquêle que não 
influi na escolha dos primeiros molares permanen­
tes como chave de oclusão:
—  são os dentes em tôm o dos quais irrompem os 

demais dentes permanentes
—  são os dentes maiores e mais fortes

—  são favoravelmente colocados para o esforço 
oclusal

—  atuam na separação das arcadas
—  são os dentes de raízes mais compridas

49. Assinale, dentre os seguintes itens, aquêle menos 
comprometido pela respiração bucal :
—  fôrça de plano inclinado
—  pressão muscular
—  pressão atmosférica
—  pneumatização dos seios
—  fôrça de contato proximal

50. Dentre as seguintes causas de fracasso no trata­
mento da paradentose, assinale a menos verdadeira!
—  tentativa de tratamento de dentes condenados
—  técnica deficiente e falta de continuidade
—  imprecisão no diagnóstico
—  omissão da radioterapia
■— falta de cooperação do paciente

QUESTÕES ALTERNATIVAS

Cada uma das seguintes questões contém uma afir­
mativa. Esta pode parecer-lhe aceitável, verdadeira, exata 
ou correta.

Se assim fôr, faça um sinal X  antes da palavra “certo” . 
Se, inversamente, a afirmação contida na questão lhe 

parecer inaceití-Vel, falsa, errada, incorreta, ou impossível, 
ponha um sinal X  antes da linha onde diz “errado” .
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Se deixar uma questão em branco, será interpretado 
que o candidato concordou com a afirmação contida na 
questão.

Nota —  O número de pontos que poderá ganhar nesta 
segunda prova vai de zero a cinqüenta.

1. A estabilidade de côr de uma liga de ouro no meio 
bucal é tanto maior quanto mais dura a liga.
—  certo
—  errado

2. Numa radiografia, uma obturação cervical pequena, 
de cimento de silicato, forrada com óxido de zincc 
e eugenol pode ser confundida com nódulo pulpar.
—  certo
—  errado

3 . Na hiperemia pulpar o limiar de excitação elétrica 
é abaixo do normal.
—  certo
—  errado

4. Para se colocar uma coroa metálica deve-se pro 
ceder à pulpectomia a fim de evitar degeneração 
da polpa por choques térmicos.
—  certo
—  errado

5. A simples manipulação de um canal infectado pode 
provocar bacteremia.
—  certo
—  errado

6. A excessiva formação de cemento nas raízes den­
tárias é chamada cementoma.
—  certo
—  errado

7. No diabético é contra-indicada a anestesia troncular.
—  certo
—  errado

8. Numa radiografia, a apófise coronóide pode ser 
interpretada como um dente incluso.
—  certo
—  errado

9. Deve-se aproveitar o estado do choque para fazer 
a redução e contensão das fraturas.
-— certo
—  errado

10. A anestesia regional na criança é contra-indicada 
pela impossibilidade de localização dos pontos de 
referência.
-— certo
—  errado

XI. O teor de cálcio e fósforo contidos na saliva protege 
os dentes contra a cárie dentária.
—  certo
—  errado

12. A intoxicação crônica pelo mercúrio pode acarretar 
a perda de dentes.
— certo
—  errado

13. Denomina-se complexa a cavidade por cárie em 
que há comprometimento concomitante do esmalte,
dentma e polpa.
—  certo
—  errado

14. O pó e o líquido dos cimentos de silicato não são 
afetados pelos vapores dos óleos essenciais.
—  certo
—  errado

15. Uma restauração metálica próxima a uma obturação 
a cimento de silicato, estando a saliva em fase de 
acidez, é capaz de gerar corrente elétrica.
—  certo
—  errado

16. A novocaína é duas vêzes e meia mais tóxica do 
que a cocaína.
—  certo
—  errado

17. A cultura negativa com material do canal radicular 
não prova sua esterilidade.
—  certo
—  errado

18. A doença cardíaca não acarreta maior predisposição 
para a hemorragia.
—  certo
—  errado

19. A mucosa da bôca tolera melhor a vulcanite rosa 
do que a resina acrílica.
—  certo
—  errado

20. Os cistos dentários são mais freqüentes nos pacientes 
com reação de Wassermann positiva.
—  certo
—  errado

21. Os cimentos de silicato são menos solúveis no meio 
bucal que os cimentos de oxifosfato.
—  certo
—  errado

22. O tártaro dentário só se forma na superfície dos 
dentes naturais.
—  certo
—  errado

23. Na anestesia infra-orbitária. por via oral, a agulha 
deve ser introduzida no canal infra-orbitário.
•— certo
—  errado

24. O sulfato de potássio a 2%  acelera o endurecimento 
do gêsso.
—  certo
—  errado

25. Para haver pulpite há necessidade de exposição 
pulpar.
—  certo
—  errado

26. A solução anestésica em meio ácido é melhor tole­
rada pelos tecidos do que em meio alcalino.
— certo
—  errado

27. Os fluoretos ingeridos pelas mães durante o aleita­
mento são encontrados no leite.
■—  certo
—  errado

28. Na hipercementose a membrana pericementária se 
mantém intacta.
■— certo
—  errado

29. Numa radiografia, a reabsorção alveolar senil pode 
ser interpretada como uma forma de paradentose.
—  certo
—  erraáo

30. As formas de paradentose horizontais respondem 
melhor ao tratamento do que as denominadas ver­
ticais.
—  certo
—  errado

31. A hemosedimentação constitui precioso índice para 
• determinar a capacidade de ccagulação do paciente 
que vai ser operado.
—  certo
—  errado
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32. O cancro duro não é acompanhado de reação gan- 
glionar.

—  certo
—  errado

33. A presença de -jmidade nas placas de manipulação 
acelera o endurecimento dos cimentos.
—  certo
—  errado

34. O cálcio administrado após a formação dos dentes 
não tem valor terapêutico na profilaxia da cárie.
—  certo
—  errado

35. Nos pacientes tuberculosos, o bacilo de Koch não 
é comumente encontrado nos abcessos dentários.
—  certo
—  errado

36. Nas dentaduras de resina acrílica existe sempre 
perda da estabilidade dimensional.
—  certo
—  errado

37. O proc2?so mais exato para o diagnóstico do abcesso 
pulpar é a radiografia.
—  certo
—  errado

38. O uso de antibióticos não cria imunidade aos germes 
sensíveis.
—  certo
—  errado

39. O gèsso quando endurece sofre uma contração.
—  certo
—  errado

40. O aumento da dimensão vertical acarreta diminui­
ção da potência mastigatória.
—  certo
—  errado

41. Os fluoretos são substâncias tóxicas.
—  certo
—  errado

42. Nas obturações a cimento de silicato só se faz o 
bisel nas cavidades de colo.
—  certo
—  errado

43. Os antibióticos produzem mais anticorpos do que 
as vacinas.
—  certo
—  errado

44. A hipoplasia do esmalte ocorre após a erupção do 
dente.
—  certo
—  errado

45. As deformações decorrentes das mudanças térmica» 
na bôca são maiores nas dentaduras de base metá­
lica que nas dentaduras de resina.
—- certo
—  errado

46. O recozimento das ligas de ouro e cobre diminui
o seu limite proporcional.
—  certo
—  errado

47. A dentadura de base metálica tem como grande 
inconveniente a sua boa condutibilidade térmica.
—  certo
—  errado

48. As cáries observadas durante a gravidez correm 
por conta de mobilização do cálcio dentário.
—  certo
—  errado

49. A respiração bucal se associa geralmente ao tipo 
de má oclusão da classe II, Divisão I ou disto- 
oclusão.
—  certo
—  errado

50. As obturações nos dentes de criança são sucep-
tíveis de cair com mais facilidade, em virtude do 
crescimento dos dentes.
—  certo
—  errado

51. O tratamento cirúrgico dos cistos só deve ser ten­
tado depois de esgotados os demais processos.
—  certo
—  errado

52. Ácido acetil-salicílico é a mesma coisa que aspirina.
—  certo
—  errado

53. O óxido de zinco apresenta um eventual perigo d® 
conter arsênico.
—  certo
—  errado

54. Eugenol é a mesma coisa que óleo de cravo.
—  certo
—  errado

55. Nevralgia é uma nevrite dos nervos periférico*.
—  certo
—  errado

56. As obturações a cimento de silicato são contra- 
indicadas nos dentes anteriores dos respiradores 
bucais.
—  certo
—  errado

57. A angina de Ludwig é uma doença do soalho da 
bôca.
—  certo
—  errado

58. Na pulpite habitualmente há gânglios linfáticos 
palpáveis e sensíveis.
—  certo
—  errado

59. Nos molares inferiores, o com o pulpar mais suscep­
tível de exposição durante o preparo da cavidade 
é o  mésio-lingual.
—  certo
—  errado

60. Parede axial de uma cavidade é aquela que forma 
o teto da câmara pulpar.
—  certo
—  errado

61. Durante a rizólise dos dentes decíduos, a câmara 
pulgar diminui de volume.
—  certo
—  errado

62. As inclusões dos caninos mandibulares ocorrem 
menos freqüentemente que as inclusões dos caninos 
superiores.
—  certo
—  errado

63. O Tricresol-formol é mais irritante que o Para- 
mono-clorofenol canforado na terapêutica dos canais 
radicularo».
—  certo
—  errado

64. Numa dentadura com dimensão vertical muito di­
minuída a cabeça do côndilo fica forçada muito para 
trás.
—  certo
—  errado
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65. Um foco de infecção que se mantém após a extra­
ção de um dente é uma infecção focal.
—  certo
—  errado

66. Os dentes decíduos extranumerários não são fre­
qüentes .
■—  certo
—  errado

67. Uma inflamação pode produzir uma hiperplasia da 
osso.
—  certo
—  errado

68. A operação de Caldwell-Luc é executada para a 
remoção do terceiro molar superior incluso.
—  certo
—  errado

69. A má-oclusão nunca ocorre na dentição decídua.
—  certo
—  errado

70. A presença de número e relação adequados de 
dentes são fatores necessários para o crescimento 
normal dos maxilares.
—  certo
—  errado

71. O tipo de má-oclusão decorrente da sucção do po­
legar geralmente é a classe III.
—  certo
—  errado

72. As coroas de jaqueta sem ombro são particular­
mente indicadas nos incisivos inferiores.
—  certo
—  errado

73. Nos casos de mordida baixa as coroas de resina 
acrílica são mais indicadas que as de porcelana 
fundida.
—  certo
—  errado

74. Durante o endurecimento, o amálgama de cobre ex­
pande mais que o de prata.
—  certo
—  errado

75. E ’ um requisito mecânico essencial nas dentaduras 
parciais (aparelhos tipo Roach) serem rijas as 
barras palatina e lingual.
—  certo
—  errado

76. A hiperfunção da hipófise pode ocasionar má- 
oclusão, mesmo após a erupção dos dentes perma­
nentes e completo desenvolvimento orgânico.
—  certo
—  errado

77. O estrangulamento pulpar pode decorrer do sim­
ples uso de um separador de dentes.
—  certo
—  errado

78. Uma coroa dentária pode sofrer fratura sem que 
daí resulte qualquer exposição de dentina.
—  certo
—  errado

79. E ’ uma finalidade precípua da odontologia preven­
tiva surpreender as cáries incipientes.
—  certo
—  errado

80. A vitamina K tem relação com a formação da 
protrombina.
—  certo
—  errado

81. A tintura de iodo envelhecida contém ácido iodidrico.
—  certo
—  errado

82. O trioximetileno é polímero do formol.
—  certo
—  errado

83. O ácido nicotínico produz indutos dentários escuros.
—  certo
—  errado

84. Nas dentaduras artificiais os dentes de resina pro­
vocam menos reabsorção da estrutura óssea que 
os de porcelana.
—  certo
—  errado

85. A reabsorção de raio só pode ocorrer nos dentes 
decíduos.
—  certo
—  errado

86. O torus palatinus é um tumor maligno da abóbada 
palatina.
—  certo

-  errado
87. Granulomo não é neoplasma.

—  certo
—  errado

88. O torus mandibularis só ocorre na face lingual da 
mandíbula.
—  certo
— errado

89. A via de escoamento do pus dos abcessos dentários 
segue seidpre a fôrça da gravidade.
—  certo
—  errado

90. A iontofórese dissocia electroliticamente os com­
postos medicamentosos empregados.
—  certo
—  errado

91. O' cisto radicular pode ocorrer em dente de polpa 
hígida.
—  certo
—  errado

92. A  irradiação ultravioleta como fator na produção 
de vitaminas só está demonstrada com relação à 
vitamina D .
—  certo
—  errado

93. Em caso de trismo é impossível fazer a anestesia 
por infiltração de nervo dentário inferior.
—  certo
—  errado

94. A associação da cânfora ao fenol tem por fivn au- 
. mentar sua ação antissética.
—  certo
—  errado

95. Uma das vantagens da resina acrílica é a de não 
haver possibilidade de causar reações alérgicas.
—  certo
—  errado

96. Os dentes com dentina opalescente são mais resis­
tentes à cárie.
—  certo
—  errado

97. Os dentes com inclinação demasiada não são acon­
selhados para pilar de pontes fixas.
—  certo
—  errado

98. O movimento ortodôntico pode acarretar reabsor­
ção da raiz.
—  certo
—  errado

99. A paradentose não é uma infecção específica.
—  certo
—  errado

100. A halitosp é um sinal patognomônico da paraden­
tose.
—  certo
—  errado


